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ÅMotivação 

ÅCaracterísticas do questionário socioeconômico 

ÅAjuste do modelo 
ÅDesistente X Formados | Desistente X (Formados + Em Curso) 

 

2 

Baixada Santista 
São José dos Campos 

São Paulo 

Diadema 
Guarulhos 

Osasco 



1. Renda per capita 

2. Idade de ingresso 

3. Tempo para concluir o ensino 
médio 

4. Gênero 

5. Localidade 

6. Estado Civil 

7. Possui filhos 

8. Autodeclaração 

9. Turno no ensino médio 

10. Curso no ensino médio 

11. Tipo de escola no ensino médio 

12. Já cursou em uma IES particular  

13. Cursando em uma IES atualmente 

14. Já iniciou curso superior 

15. Escolaridade do Pai 

16. Escolaridade da Mãe 

17. Principal responsável pela renda 

18. Responsável pela manutenção 

19. Exerce atividade remunerada 

20. Imóvel alugado 

21. Residência durante os estudos 

22. Tipo de transporte até a 
faculdade  

23. Tempo até a faculdade 

24. Apresenta mobilidade restrita  

25. Apresenta alguma deficiência 

26. Fonte de informações sobre o 
curso no qual ingressou 

27. Interesse pela área de 
conhecimento ao optar pela 
Unifesp 

 

 

 

Variáveis explicativas 
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O MODELO 

ÅRegressão logística 

Variável resposta  Yi ~ Bin(m, ʌi): 

 

 

 

Função de ligação: 
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ÅModelo ajustado 

5 



CONCLUSÕES DO MODELO 
 

Tem maior probabilidade de desistir do curso aquele estudante que: 
Åtem mais idade; 
Åcom maior renda per capita familiar; 
Åcursou o ensino médio no noturno comparado ao que cursou no 

diurno/integral; 
Åé o próprio responsável pela manutenção na universidade comparado ao 

que cujos pais ou familiares são os responsáveis; 
Åexerce atividade remunerada comparado ao que não exerce; 
Åreside sozinho comparado ao que reside em república estudantil. 
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ÅPredição 
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ÅModelo ajustado 
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CONCLUSÕES DO MODELO 

 

Tem maior probabilidade de desistir do curso aquele estudante que: 

Å concluiu o ensino médio em mais de 3 anos comparado ao que concluiu no tempo ideal ou menos; 

Å é do sexo masculino comparado ao do sexo feminino; 

Å é oriundo de outro estado comparado ao que é natural de São Paulo; 

Å é casado comparado ao que é solteiro; 

Å cursou o ensino médio no noturno comparado ao que cursou no integral; 

Å possuía vínculo com outra IES no ingresso comparado ao que não possuía; 

Å é o próprio responsável pela manutenção na universidade comparado ao que cujos pais ou familiares são os responsáveis; 

Å a família reside em imóvel alugado; 

Å reside sozinho comparado ao que reside em república estudantil ou com a família; 

Å não apresenta restrições de acessibilidade comparado ao que apresenta; 

Å apresenta alguma deficiência comparado ao que não apresenta; 

Å obteve informações sobre o curso no qual ingressou pela internet, tv, rádio ou jornal comparado ao que obteve informações na 
escola, cursinho ou amigos ; 



ÅPredição 
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ÅModelo ajustado 
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CONCLUSÕES DO MODELO 
 

Tem maior probabilidade de desistir do curso aquele estudante que: 

Åcom maior renda per capita familiar; 

Åconcluiu o ensino médio em mais de 3 anos comparado ao que concluiu no tempo ideal (3 
anos) ou menos; 

Åé do sexo masculino comparado ao do feminino 

Åé oriundo de outro estado comparado ao que é natural de São Paulo; 

Åé autodeclarado branco comparado ao que é autodeclarado preto; 

Åcursou o ensino médio no diurno/integral comparado ao que cursou no noturno; 

Åjá iniciou um curso superior em uma IES particular; 

Åexerce atividade remunerada comparado ao que não exerce; 

Åa mãe possui ensino superior completo comparado ao que a mãe não é alfabetizada. 

 

 

 



ÅPredição 
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ÅModelo ajustado 
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CONCLUSÕES DO MODELO 
 

Tem maior probabilidade de desistir do curso aquele estudante que: 

Åtem mais idade; 

Åcom maior renda per capita familiar; 

Åconcluiu o ensino médio no tempo ideal (3 anos) ou menos comparado ao que concluiu em um 
tempo superior; 

Åé do sexo masculino comparado ao feminino; 

Åé oriundo de outro estado comparado ao que é natural de São Paulo; 

Åpossuía vínculo com outra IES no ingresso comparado ao que não possuía; 

Åé o maior contribuinte da renda familiar comparado ao que os pais, irmãos ou cônjuge são; 

Åa família reside em imóvel alugado comparado a família que não reside. 
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ÅPredição 
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ÅModelo ajustado 
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CONCLUSÕES DO MODELO 
 

Tem maior probabilidade de desistir do curso aquele estudante que: 
Åpossui mais idade; 
Åconcluiu o ensino médio em mais de 3 anos comparado ao que concluiu no 

tempo ideal (3 anos) ou menos; 
Åexerce atividade remunerada comparado ao que não exerce; 
Åconsidera pouco relevante o interesse pela área de conhecimento ao optar 

pelo curso da Unifesp comparado ao que considera muito relevante; 
Ånão possui vínculo com uma IES atualmente comparado ao que possui; 
Åjá cursou em uma IES particular comparado ao que nunca cursou. 
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